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METPHZH OTKOY

EPTALTHPIAKH ALKHIH 2

(Amo To véo epyaotnplakd odnyo B Nvpvasiov)

Ti mpénet va yvopilelc - Oswpia

1. T exqodger o 6y%og evig sdpaTOS;
Amdvtnon

O 6yrog €vOg 0MUATOS EXPEALEL TO UEQOS TOU YWEOU TTOU XRATOAAUPAVEL
oUTO TO CWUAL.

‘Ommg TO Wi%0G RAL 1) ETLPAVELQ, ETOL Rl O OY%0G Elvar éva puotrd péyebog
TTOU Y OLOOXTNOITEL TN «YEWUETOLRY QUOLOYVWUIO» TV OLdQOoQmV COUATOV
oV avthapufovouaote yiom Uog.

O &ynog ovpporiCeton pe To yoduuo V.

Ta oteped nat o vYEA cwuota €xovv otabepd dyro. ‘Oumg, eV ta OTEQEC
€xouv nou otabepd oYRuUa, Ta VYQd TA{QVOUV TAVTOTE TO OY1U0 TOV dOYELOV
TTOV TOL TTEQLEYEL.

Ta aépia dev €xovv 0taBe0 OY*0, emELd] RATOAAUBAVOUY GAO TO YMDOEO TOV
doyelov mou Ta weQLEYEL. (Agv €xouv PERana ovte row 0TaBeQEO oxiua).

2. Tloiweg eivan oL povadeg péTonong Tov 6yxov;
Amdvinon

H povdda uétgnong tov dyrov oto Aevég Zvotuo S —
Movadmv (S.1.) etvon to €va xufrd uérpo (1 m?). Avmj
elvan n faotnri povddao. —_— 1m
TN va €yelg wo ocnoOneryy extiunon, €va ®vupnd uétpo 1&
elvar 0 yrog wag ®uPurig deEauevig vepou ov €yeL

oxpéc wjrovg 1 m.

Tm
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3.

Yromolamhdola Tov €VEg ®UPLROU HETOOV elvauL:

i) 1o éva Arpo (1 L)1j 1 dm®. Etvaw o 6yxog xipov mov €xet axuée 1 dm.

i) To éva ®upnd exarootd (1 cm®)1j (1 mL). Eivaw o yxog #6pov mov €xel
oxpéc 1 cm.

g perodpe Tov 6y%20 Vo5 COUATOGS;
Amdvtnon

Tov 6yr0o €vOg OOUOTOS TOV UETQAUE CUYRQIVOVTAS TOV UE €VAV OYRO TTOV
Exyovpe emAEEEL g novada uétonong. Aniady, avdaloyo pe to uéyeog tov
ODUOTOS, CUYRQIVOULLE TOV Gy*0 Tov pe o 1 cm®, 1o 1 Lvj 1o 1 m’.

Ilog petatémovue Tig Lovadeg 0y%xov amxo T1) pia TV dAln;

Amdvtnon

"Evag mooxtindg To6mog Yio Vo, UETOTQEWOUUE TIG WOVAIES TOU GYXROV OIT6 T
uic. oty G elvon 1 «pé00dog g orRGAaGCH.

Povtdoov TG LOVADES TOU GYHOV VaL OTEXOVTOL 1) xaOEUIOL O€ EVaL ORAAL TG ORAL-
oG pe T ogpd, ot TAvVM TEOGS TOL ®ATw. Me T peyoaliteen 0to VPNAGTEQO
OROM ®OW T UHQGTEQRY OTO XAUNAGTEQO. Oa EXELS TNV TOQORATM ELOVAL:

H oxdAa tov dyxov

?1m3

x1.000

? 1L (1dmd)

<+— x1.000.000 |

_ _i lom*(Mmb) | ____
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To vyog raBevog amd avtd ta oxahd eivor 1.000 povadec.
“Erou

Av rotefaivelg Eéva oxall, rohMamhaotdters ent 1.000. Av xotefaivers dbo
orald moMamAaordlels et 1.000.000.

Av avefaivelg éva oxohl duoupels dva 1.000. Av avefaivelg d9o oxald
duanpeig dua 1.000.000.

Napadeypa

Koarefaivovue 1 oxali

Mdue omé to m® oe L (dm?)
ILy.2m’ = 2-1.000 = 2.000 L
Avefaivovue éva oxoAl

Mdpe omé to cm® og L (dm?)
Iy 400 cm® = 400 : 1.000 = 0,4 L

Koarefaivovue 2 oxalid

ITGue and 1o m® oe cm?.

ILy.2m® = 2 - 1.000.000 = 2.000.000 cm?

Avefaivovue 2 oxoAid

ITdue and to cm® og m>.

I1.y. 4.000.000 cm® = 4.000.000 : 1.000.000 = 4 m*



H Quoikn pe Nelpdpata

@ MaOe supmAnpwvovtag Keva

Na ovpuwAneadoels To ®EVA 0TIS TEOTATELS TOV AX0A0VO0VY.

S.

6.

O 6yr0g €VOg OMUATOS EXPEALEL TO UEQOG TOU .eevereeneeneenereerrerrenvenens OV
.............................. QUT6 TO OWUAL.

"Ommg TO WRROG RAL 1] ETLPAVELXL, ETOL HOL O OYROG EIVOL EVOL v
UEYEDOG TOU YOQARTNOITEL TN Cervnrrenieenirieeeieneene QUOLOY VUL TOV dLdpo-
QWV CMUATWYV TOV AVTLAAUPAVOUAOTE YOQM UAC.

O G6yrog ovpPoAiCetan pe T0 YOAUUOD ....... .

To oteped %Al TO VYQE OOUATO EXOUV .eovvererereerreneerenenas oyro. Ta aépa
................ EYOUV OTOOEQOD v

H povada pétonong tov éyrov oto S.I. elvar 10 ............... .
YromolMomhdoto Tov 1 m> eVOL TO .e.vveveereeerrenee. L (O ) o To
..................... N (covreerreercreneneeenns)

Tov Gyr0 €VOS OMUONTOS TOV UETQAUE .eevvereveneereerrerrernenne TOoV ue €vov Oyro

TTOU EYOVUE ETUAEEEL G wevevevenrrreneerereenereenens UETENOMG.
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" EvdelkTikéc amavtioeig
EPYAOTNPLAKIC AOKNONG 2

TOU £pyaotnptakov odnyov (véov)
¢ B’ Tupvaciov

OAHTIA

I v ratavonqoelg *oAMITEQO TNV TTEQLYQOPY TNG EXTEAEONC TMV TTELQOUATMV KO
™V X101 ®OL ETEEEQYOOIOL TV EVIELRTIRAV UMV TTOV TaABETOVUE, VO EXELS
%40 QoEd peleTiioeL To aviiotolyo £0d@Lo amé Tov EQyaoTnoLars odnys Tov
oxoMxov BifAiov.

& METPHIH TOY OTKOY YTPOY IQMATOX

a. Avapwriéuai, YmoOétw, Zyebid{w

O PETPOOVUE TN YWENTLRATNTA EVOS WITOVXAMOU TTov SLaB€TouuE KONOLUOTOLN-
VIOG EVOV OYROUETOLHO RUAMVOQO o VEQS Pouomng.

Zxediaopude - Ieprypapn
Avotyouvue ) fovon xat agrivovue vo ToEEEL Aiyo veQO.
I'epiCovue mpooenTIRA TAMEWS TO UTOURAAL.
Aderdalovue 6L0 TO VEQD OV TEQLEYETOL OTO UWITOVRAA OTOV OYXOUE-
TOWXO OCWAMVAL, TTOOOEXOVTIAGS, AV YIVETOL, VO Uy YVOel ovte otarydva.

Awofatovue Vv €vOelEn (Gyrnov) Tov avayQAapETOL OTOV OYXOUETOLXRO
owMva, exel OV €@pTaoe 1 0Tddun Tov veQOU.

H €vde1En 6yrov mov drafdoape otov 0yROUETORG CwAGVa, EXPEALEL T XwEN-
TIROTNTOL TOV WTOVROAALOU.
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B. Nepaparifopar, Ymodoyi{w

ZvumAnowoaue Tov ivaxa A ggyatouevol ®dbe Qopd Ue TOV TOOTO TOV TEQL-
YoaYaue oTo TEONYOUUEVO E0AEPLO Q.

IIINAKAXZ METPHZEQN A

Pl ,Oyfcog veEOoU , M¢éon uEm TWV UETQOEWV ,
IETonane oV Xu)@a(ertn ';3 UTOUXAAL | NG Xm@nuxom:r(:i ~)cov UTOVXAALOU
1 19,8
2 20
3 20,2 20
4 19,9
5 20,1

& METPHIH TOY OTKOY XTEPEOY ZQMATOX

a. Avapwtiépai, Ymobétw, Zyedia{w

Oa petprioovue TV Gyro £vOog ®oupatiol TAaoTteAivng, dabéTovtag axdua vay
OYXOUETOHO RUMVOQO, VRO ROl VEQO.

Zyedaopdg - ITegrypapi
Piyvouue vepd otov oyrouetord omhjva uéyol mv €voelEn twv 50 mL
(v topdderyna). Kotoaypdgouvue avtn ty €voeiEn.
Aévovue To ®xoupdTL TG TAAOTEAIVNS OTN Uiol AXET TOV VILOLTOG.
Kooatdvrag mv ahkn dxon tov vijpatog, fubBiCovue v mhaotehivy oto
VEQO TOU OYXOUETOLXOU CWATVOL.
H otdBun tov vepov avépyetal yiati | mAaotedivy eXTOmICEL LOGTOOO
Oy®0 vEQOU.




Métpnon Oykou

Kartaypdpouue v €voelEn oty omoio
aviABe M oTdBun Tov vEQOU OTOV OY*O-
UETOWO owMjva (m.y. 60 mL). Autdg
glva 0 oUVOMKAC GY1OC VEQOU RO TTAOL-
otelivng.

Apoupovpe astd To GUVOMRS YO VEQOU
%OW TTAOLOTEMIVG TOV GYHO TOV VEQOU %O
Boloroupe TOV GY*0 TS TAAOTEAVIG.

Evdewntind €dw:
‘Oyrog mhaotehivyg = 60 mL - 50 mL =
= 10 mL

[ ™

—+ 60
4 50 + 50
J 40 + 40
J 30 ( I 30
J 20 I 20
¥ 10 + 10

B. Nepaparifopar, Ymodoyi{w

SZvumAnpowoaue Tov mivoxo B gpyalouevolr vdbe pod pue tov 1900 TOv TEQL-

YOGPOLLE OTO TEONYOUUEVO €QAPLO Q.

IIINAKAZ METPHZEQN B

Mg g .
ABudg ‘Oyxrog mhaotehiving £0N TWM TOV RETETOEWY
3 TOV OYHOV TNG TAAOTEALVNG
HETENONG (mL) )
1 10
2 103
> o8 10
4 9,7
5 10,2

Y. Epappdlw, Eénya, Epunveiw

Oa fabuovoujoovue €va dortpuaotind cwhiva ov diabétovue pe ™ fondeia,
EVOG (GO0, ULOG OVOLYYOS ROL EVOS LoQradGQov Tov emttong dtabETovpe.
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Ieuyeaqi
Babuovounon doxiuaotixov ocwAnva o Hovades oyxov

i) Xapdooouvue pia yoouu He to poeradséeo ot fdaon Tov doxt-
HooTRoU omAva row yodgouvue Ty EvOelEn undév (0). (Aeg to
oyua dlmha). 0

ii) "Eotw 6t dtaB€tovue ovpryya tov 5 mL. Bdtovue 5 mL veo
otV oUELYYO RO TO AdELACoVUE GAO OTOV JOALUAOTIRG CWAN- %%
vo.. MOMC Ll00QQOTNOEL TO VEQS YOLOAOCOVUE UE TO UOLOHOADO-

Q0 WLOL YOOUUN EXEL TOV €@Tace 1 0TAOuUN TOV RO YOAPOUUE D
mv €vdelEn mévre (5). °

iii) XwoiCovue pe ™ Porbeia Tov XAAKRA TNV ATOOTOON OVAULETOL
010 0 now 0to 5 o€ mEVTE (0€C TEQLOYEC. XAQAOCOUUE UE TO LOLQ- T
2adOQ0 TIG TEGOEQLS YOUUUES TTOU TTQOXUVTTOUV RO ETOL, 1] OTTO- ]
oTaoN avdueoa og dV0 omoLeod|TOTE OLAOOYIRES YOAUUES
avtotouyel oe 6yxo 1 mL. Lo

+5

iv) Av vtdEyouvv meQLlMOLa OTOV CWANVA, LETQAUE UE TO YAQOUXO TNV TTE-
ooy} 0 — 5 nou walpvouue LodoyLRA TAVM 0TS TO S par (om ardotaon.
Exel movu tehewvel onuetdvovue pe to nooradoo my €voelen 10 (mL).

2t ovvéyela exavoropfdvovue to Prina (iii).

\“\ MeBodoloyia (emeepyaciac Twv melpapaTIKWY
7 evbeiewv) - 00nyiec - Ivtepvet

C"‘

MoaOnpatizn porjdeia
1. Iog morhamhaordlovue €vav aBud ue to 10, to 100, to 1.000 ®.T.A.

Av 0 apBudg eivar axépalog, Tov TEoohETovue 0To TELOS TOOM UNdEVIXA
6oa €yxeL 1o 10, to 100, to 1.000 %.T.A.

IT.x. 52 - 10.000 = 520.000
—
4 undevind

Av 0 0plOudg eivar deradirdg, HETAPEQOVUE TNV VITOILOLOTOAY TTROC TOL OE-
Eud 1600 Yymeia 6oa xan ta undevird wov €yel o 10, to 100, to 1.000 %.T.\.
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IT.y. 2,452 - 100 = 245,2 (8o B€oeig deELd N vTodLOOTOMY).
14,5 - 1.000 = 14.500 (aupov tar undevind Hrov Tola %at 1) VITOOLOOTOAY| UITO-
oovoe vo petontvnBel novo uia B€om, mpoobéoaue xow OU0 undevirnd).

2. ITog drawpovue Evav aBud ue to 10, to 100, to 1.000 %.T.A.
Av 0 0QL0u0g eival arépaog, LETEAUE Ao TO TEAOS TEOS TNV ARy Téo0
ymoio 6oa zal ta undevird tov 10, Tov 100, tov 1.000 %.T.A. now exel wov
gtdvovue pdalovue vrodaoTtoA, mt.y. 2.365 : 100 = 23,65.

Av 0 0,0LBUSg elval dexadIRAC, HETOXLVOUUE TV VTTOOLOLOTOAY TTOOC TCL CLOL-
oteQd Té00 Yneio oo vo Tor undevird tov 10, tov 100, Tov 1.000 %.T.A.
ITy. 254,2 : 100 = 2,542 (uetanwviooue dvo B€oelg aQLoted Vv vrodia-
OTOAY).

3,6 : 1.000 = 0,0036 (apot M vrodLooToM| umopovoe vo. petoxtynoel uévo
uta O€om, mpooBEoae dvo undevind).

3. ‘OynoL LeQLRMV OTEQEMV OMUATMV
a. ‘Oyrog nipov axuic o
O Gyrog evog »UPov axuiic o diveton amo T oyéon:
V=a-a-a(V=d). a
Av yio mopddsrypa €vag ®ifog €xer axuj oo = 2 m o oyrog @
Tov Ba elvar V =2-2-2m?> V = 8 m’.

B. ‘Oyrog maparinhemimédov
O 6yrog evog mopoalnAemutédou pue dlootd-
O€Lg U®OG 0, TAATOS B %ot VYog vy, diveton Y

§

artd ™ oxEon:
V=a-f-y
Av yua mapdderyuo €va togornlentimedo €xel diaotdoeic o = Sm, f =3 m
now Yy = 4 m, o dyxog tov Oa givon V = 5‘3'4m3ﬁV = 60 m>.

a

_________________________

ALev0vvoers 0To (vreQveT (LOTOGELIOES) VIO ELROVES ROL TTEQLOCOTEQES TTAN-
Q0(oQieg

Kwstius.blogspot.gr

users.sch.gr/isites/

ekfe.ser.sch.gr

______________

11
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~@ Epwtioei¢ — AGKIOELC

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

T expEdlel 0 6yrog eVOg COUAL-
TOG;

IMowa tvou ) povada uétonomg Tov
Oynov oto AeOvég Zvomua Mo-
vadwv (S.1.);

Noa avagépelg 0 VromolMaTAd-
o ™S Paocwig novadog uEton-
ong éyrov oto S.1.

[Twg puetpdue Tov 6yro €vog 0w-
MaTog;

Na yopoxtmoetoelg nobeuta amd
TS TTAQOXATW TQOTACELS WS OMW-
ot (2) v wg AavOBaougvn (A).

a. Movada 6yrov oto S.I. elvon

]

B. O 6ynog evog odpatog expd-
CeL Vv €xTaon OV RATOACU-

101 m’.

fdvel T0 owuo TAvVW OTO OQL-

tévo entimedo. 1

Y. O éynog eivon uowro uéyedoc.
(I

8. 1m’ = 1.000 cm’ ]

Na ®avelg g maQondTm UETOo-
TQOTEC:

a.2m’—>L

B. 0,04 m®> — mL

v.0,8 L — cm’

Not #AVELS TIC TOQOKRATM PETATQO-
TES:

19.

20.

a. 5.000 L — m?

B. 300 dm’® — m?
v.7.000 cm® — dm®
8. 600.000 cm® — m?

ZT0oV TTivoxo Tov axohovBel €xouvv
RATOYQOPEL TAL ATOTEAEOUATOL TG
UETENONG TOV GYROU EVOS HOUUOL-
TLOU TAALOTEAIVNC ol EvTe OLaL-
POQETLROVGS nadntéc.

‘Oyrog

MoaOnmic/tola | mhaotehivng

(mL)
Nixoc 20,1
Adgvm 19,8
I"avvng 20
Moaion 19,9
Tdooc 20,2

a. No vtohoyioglg ™) uéon muy
TV TAQOITAV® UETONOEWV.

B. Na uetatpépels 10 ommotéhe-
ouo aTo

i. oe dm?
ii. oe m*

H otdBun tov vepov og Evav oyro-
HETOWO cwijva Bolonetor oty
€vdelEn 50 mL. Piyvovue wo mté-
TOO. UECOL OTOV OYHOUETOLRO Om-
Mjva xow 1) otdOun Tov vepov avep-



Métpnon Oykou

21.

yetow oty €voelen 80 mL. Na vo-
AoylogLg ToV Gy®o TS TETEOC.

a. og cm’

B.oc L

Y. oe m>

H otdBun tov vepov oe €vay oyxo-
UETOWRG cwAjva PoloxreTal oty
€vdelEn 40 mL. Pixyvouue péoa
OTOV OYHOUETOIRG OWANVAL EVOL UE-
TaAxo ®Ufo axpunis o = 2 cm. ¢
mota €vOeLEn Ba avéLBeL 1) otdd-
un TOV VEQOU;

22. H otdbun tov vepou oe Evay 0yro-

ueTowd cwljva Poloxretar oty
€vdelEn 80 mL. Méoa otov oyxo-
UETOWO CwAjva plyvovue €va pe-
TAAMMRO OOUO OYUOTOS TAQOA-
Miemmédov pe daotdoels faong
uirog o = 5 cm, TAdTog f = 2 cm
%©oL AYVOOTO VYOG .

H otdBun tov vepou téte avép-
yetow oty €vdelEn 110 mL.

Noa vroloyiogig to pog y Tov mta-
oaAnAemimédov.

13
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€7 Kpiriipro AS1oAdynone

1. Na yopaxmoioeic xabepio amé Tic mEOTAOELS WOV axohovBoty we owoty ()

N wg AavBaougévn (A).

a. O Synoc ex@odlel ™V ToodTTa TE VAN TOU TEQLEXEL VAL COUOL. 1
B. Otav €va oteped odua €xel aravovioTo oxnua eV VITAQYEL TOOTOS VoL

UETENOOVUE TOV GYRO TOV.

y. Ta aéoia dev €xouv otabepd Gyxo.
8. Movdda yxrov oto S.I. eivar to 1 m°.

e.1L=10cm’.

aooo

2. No %GveLS TIC TOQAXAETW NETOTQOMES:
a.0,4m’>—cm® B.50.000mL —» m® ¥.0,5L — cm?
d.800 dm®> »> m’ €. 700 cm® — L

3. H otd0un tov veQot ot §vav oyrouetord cohljva foloxretal oty §vdeiltn
60 mL. Plyvouue pio mé€rpa p€co 0Tov OYROUETOLRG OMAVOL %ot 1) OTAOUN TOU
vepou avépyetar oty €vaelEn 80 mL. Na vrroloyioeig Tov 6yro g mETOAG:

a.oe mL  P. oe dm?

4. Stov mivora mov axohovBel €XOUV HATOYQAPEL TO ATOTEAEOUOTOL TS UETON-
O1NG NS XWOENTRGTNTOS EVOS WTOVROAALOU OTT6 TTEVTE OLOPOQETIXOUS HoBNTEC.

Moabnmig/tola Xmonurdmro urrovrolov (mL)
Anuntong 8,2
Iodvva 7,9
Adumpog 8,0
Karepiva 7,8
T'ewoyia 8,1

a. No vohoyioglg T Lo TLU| TOV TAQOITAVM UETOYOEWV.
B. No petatpéyelg to amotéheoua outo

i.osL

ii. oe m°>.

Kai emitvyia




NYKNOTHTA TON YAIKON ZOMATON

EPTAXTHPIAKH ALKHIH 3

(Amo To véo epyaotnplakd odnyo B Nvpvasiov)

Tumpénet va yvwpilelc — Oswpia

1. Tuexgodter n murvétnra evég odpaTog;

Amdvtnon

Av Tuyioovpe €va xopudm omd ) yopohdotyd pag mov €xet Gyxo 1 cm® xau

€va roppdtt owdrjpov mov €xeL Tov (dLo Gyxo, Ba damotdoovue GTL TO RO~
waTL Tov oLdEOV €xeL TOAM peyaliteen ndto and to (oov dyrov) xopuudtt
™G YOUOAAOTLYOC.

Av ot ovvéyela Cuytoovue xoupdtia amxd didgpopa dAlo VARG Tov Sha
gxouv Gyxo 1 cm® Ba Srarotdoovpe Gt to 1 cm® #d0e dropopeTinot vMxos
€xeL o dLapoeTix ndta.

H udéa evoc oduaroc mov €xel dyxo 1 cn’ eivau yaooxmoiomxd xdbs vAi-
%OU OWUATOS KO EXPOALEL TNV TUXVOTNTO, TOV OWUATOG.

Mapadeiypa
1 cm? yohnov Cuyiter 3,9 g ‘—_—__— 80
1 cm?® oudrjoov Cvyiter 7,9 g 35(738
1 cm? vepot Cuyitel 1 g :::28
1 cm?® owomvedparog TuyiCet 0,8 g ::gg
1 cm?® ahovuwviov Luyiter 2,7 g F 10
———

1 cm?® vdpapyvov Luyitel 13,6 g

Anhadr), dmwg paiveton amd ta Toandve, av Cuyicovpe dvo owuata oo
dLapoeTird vArd mov €xouvv (oovg Gyrovg, Ba diatiotwoovue GtL €xouv
dagpopeTinés ndtes.

Cevirevovrog uroovue va 0moovue TV EVvoLa TG TURVATHTaS EVOS VAKROU.
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H muxvotta €vog vaMxov eivar 1) ndgo mov €xel pa povada 6y%xov Tov vAt-
%oV (1 cm® 1 1 m?).
T exgdler  TVRVOTNTA EVOS CORATOG;
Amdvtnon
H muxvomro evog vMxot cupforiCeton pe to yoduua d (| ue 1o EMnvixo

yoduuo. ).

Optopog

‘\f [Muxvomta (d) evég vhrov ovoudleton to otafed mmhizo g
—" udlag (m) mov €yeL €vag oyrog (V) amd avtd to vArd, TEOg ToV

oyxo (V). Anhadn, d = %

H muxvomra d elvar €vo guotrd uéyebog YoeaxtneLoTivd Tov VMXoY evog
owpotoc. "Etol pa otorydva vepd amd po Aluvn €xeL Ty idla murveTTo Tou
€xel 6AO TO vEQD AUTHS TS Aluvng »au €va piviouo oldnpov €xel v (Owa
TURVOTNTOL UE UL OVUITOYT] OLOEQEVLAL YEQPUOOL.

Mmopovue Aouwtdv va drarpivovue d0 vARA 0t TV TURVOTHTA TOUC.

IToweg eivar oL povadeg murvotnTag;
Amdvtnon

Movdda murvémrog oto Aledvéc Ziotuo Movddwv (S.1.) eivau to 1 kg/m>.

Mic. £6y0N0T %all TEOATLAI] LOVAEDOL TurVETNTaC €ivon xan To 1 g/em? 1) 1 g/mL.

‘Ontog 1101 Yvoeilels 6Aa Ta VAMXd 0ORATE ATOTELOUVTAL 00 oVVOETELg
TOV 010V 020Lpds copaTOIOV (TEWTOVLA, VETEOVLY, NAexTEoVia). 1oV ogei-
AETOL TOTE 1) OLAPOQETLXT] TTVXVOTNTA TOV JLAPOQETIXMV VARAV;

Amdvtnon

To TEWTOVLA, TAL VETOOVLOL RO TAL NAEXTOOVLOL, OTTOLQTICOVY TAL ATOUO TV OW-
udtwv. O 0plBuds TEMTOVIMV, VETEOVIWV 1oL NAEXTQOVIWV TOV TEQLEXOVTOL
o€ nd0e dropo, eivor dLaoeTrdg Yo ®dbe duapoeTivd vAxS. "Etol 1o



MukvétnTta TWV YAIKWV Zwudtwy

uEyeBog TV atéumV oLrideL amd vMxo og vMxo. Kaboplotird motéoo Adyo
YL T OL0POQEA TWV TTURVOTHTWV OITO VAMKG O VMARO ROTA TO UEYOMITEQO UE-
00¢ TTOCoUV:

oL OLAPOPETIRES EVOOAUTOURES OUTOOTAOELS KO

ot dlapoeTrég atoreg doUES TV ®QUOTOAMXWV SLatdEemV (ruElwg ota
oTeQEQ).

. Iog perareémovue Tig HOVAdES TURVOTTOS GO TN Nio 0TV dAAN;
Amdvtnon

a. Metaroomj tov 1 kg/m® o€ g/em® (1f 1 g/mL)

VR
ke . 1686 g 1 g

“Eyovue 1 =1 =
OO T 1.000.806 cm®  1.000 cm?
N
1§ 1 kg/m® = 0,001 g/cm® (1§ 0,001 g/mL)
Anhodn:

Avtotaotoaue to 1 kg pe o toodvvaud tov 1.000 g.

Eniong, avuroraonijoaue to 1 m® pe to 1ooddvaud tov 1.000.000 cm?.

B. Metaroomj tov 1 g/mL oe 1 kg/m’.

"Exovue:
L kg
-8 . 1.000 _1- 1-1.000.686 kg _ 1.000 kg _ 1.000 ke/m’
mL 1 X 1-1.066 m’ 1m’
~— 1000000
Anhodn:
Avtotaotjoaue to 1 g ue ta .ooduvaud tov 1.30 5 kg.
Avtotootmoaue to 1 mL pe to 1loodvvaud tov m m°.

21 ovvéyela petateéPaue To oUuveTo xhdoua og oThd.
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H Quoikn pe Nelpdpata

@ Mabs oupmAnpwvovtac Kevd

Na ovurAneaoels To ®eVd 0TIS TEOTATELS TOV 0X0A0VO0VY.

6. Av Tuyioovue dradoyind, xoupdtia amd SLogpoeeTind VA Tov GAa £xouy

........................... 1 cm?® Ba dramotdoovpe 6t to 1 cm?® #dBe drapopetinoy
............................. EXEL KO OUOLPOQETURN wevvevenvnerenerreeerereenenne
7. H udla evég odUAToc o €XeL GY*0 1 cm® EVOL oveveeveeeeeene. %nA0ge VAL-
HOU veverereneereeeeereesenne RO AEVETOL cevrvereererereieieieeeneeneenes .
8. AvU0 d1apopeTind VMA®G TOU EYOUV (OOUC GYROUC EXOVV ooveveerrererirreeee.
uaCee.
9. Houooeeeeeee, €VOS VMOV expdlel T nala wov €L pa ovada
................................... Tov VAo (1 cm® 4 1 m?).
10. TIvxvomra (...) eVEg VAMKOU OVOUGTETOL TO OTUDEQS ..veveerrerereerrrereesiereesnens
TNG cveveereeemennenenneneene (evervememreennenens ) TTOU EXEL EVOG vvnvvenvenevennn (cereererreenreennes )
aTtS QUTO TO VMHUO, TTQOC TOV eeereeeerevennens V. Anhodn d = e
11. Hmuxvémra eivan éva ............ UEYEDOC ..ennnene TOV VMXOU £VOS OOUOTOC.
12. Mmopovue va darpivovue 860 VAMRAE OTT6 TV ...ecececvereneee. TOVG.
13. Movada murvémrag oto S.I. elvor 10 1 v :
14. Mua etdyonom xou Tpaxtxy povada murvémrog eivow to 1 ——n1 1 =,



MukvétnTta TWV YAIKWV Zwudtwy

’\ EvOEIKTIKEC amavTioeic
gpyactnplaknc asknong 3

TOU £pyactnplakol odnyov (véov)
¢ B’ Tvpvaciov

OAHTIA

TN va rotavoroelg ®oAITEQD TV TEQLYQUPT] TNS EXTEAEONS TMV TTELQOLUATMOV KO
T XOMOM %O ETEEEQYALOTO. TWV EVOEIRTIRMV TLUDV TTOV TORAOETOVE, VAL EXELS HAOE
QOoQEd. PEAETHOEL TO OVTIOTOLYXO EDAPLO TS TO EQYOOTNELKS 0dNYS TOV OYOAMXOT
BuBAiov.

& MYKNOTHTA TQN YAIKQN ZOMATQN

Newpapatikd¢ Ymohoyiopdg e Mukvétntag Yypol Zwpatog

a. Avapwtiéuai, Ymolétw, Zyebid{w

B0 VTOAOYIOOUUE TTELQAUOTIRA TV TTURVOTNTOL EVOS VYQOU ODUOTOS TTOV dLolfETov-
ue uéoa o€ o rain Tmv 250 mL, yonowomotmvtog €vay evaiodnto nhextoovino
Quyo now €vav oyROUETORG ®UMVOQO Tov 100 mL.

Zxedaopuds - ITeguyoapn
Zvy(Covpe TOMTO TOV OYROUETOLRO KUMVIQO AOELO KOl ONUELDVOUUE TV
EvOelEn tov Luyou. Avt v €vaelEn Ba ™ Aéue «amSPfao».
MetayyiCovpe amd ™ @uain twv 250 mL, 100 mL and 10 vypd owua
OTOV OYXOUETOLRO RUMVOQO.
ZvyiCovpue Eavd TOV 0YROUETORG ®UMVOQO MOLl Pe TO TEQLEXOUEVS TOV
QUTH T POEA. ZNUELMVOVUE TN VEQ EVOELEN TTOV Bl TN Aéue «iurth BAlow.
A6 ™ «puxT| pdtox (21 Loywon) agporpotue to «omopfago» (1n Tiywon)
®alL €T0L TEORVTTTEL 1«08 nwdla twv 100 mL vypol oduarog.

19



H Quoikn pe Nelpauata

Téhog, epapudlovrog ™ oxéond = %, drapovpe v xoBapy) walo (m)
TOV VYQOU ODUATOS UE TOV avtiotolyo 6yxo g V = 100 mL xou Bolorovue

z ~ £ g = g
TNV TTUHLVOTNTA TOV VYOOV OWUATOS OE —— —).
M M e hoog o8 ——— (1 —=3)

B. Nepapariopar, Ymodoyilw

ZUUTANQMDOAUE TOV TTIVOXOL TTOV aroAovBEel, eQyalduevol ®abe Qod Ue TOoV TEOTO
TTOV TTEQLYQUPOUE OTO TTOONYOUUEVO €8APLO Q.

Merpijoels - Yrohoyiopot

THepouatixog VwOAOYIOUOS TG TVXVOTNTAS TOV VYQOU 0T QLdin Dy

a. Métponon vypov éyrov Vi and m Pq: Vi = 100 mL

B. Métonon g udlag m; Tov vyEov Gyxov Vi:m; = 100 g

Y. Yrohoyloudg g murvémrog d; tov vypou ot gudhy @;. Eivou:
m 100 g

=5 = qgomr 1% = Lemk

Tetpouamixog VTOAOYIOUOS TS TUXVOTNTAS TOV VYQOU OTH QLaAnN D,
a. Métonon vypov oyrov V; antd m ®@,: V, = 100 mL

B. Métonon g natag m; tov vypov oyxov Vo:m, = 110 g

Y. Ymoloyioudg g murvottag d, Tov vyov ot guain @,. Elvouw:

~m, 110g
V, 100 mL

A6 o TAUEATAV®D TEORVTTTEL OTL:

Y dy=1,1g/mL

2 @uahn Py epLéyetan VEQO eV, ot gLdin P, meQLéyeTar AAATOVEQO.

Y. Avapwtiépai, Yno@étw, Zyedid{w, Meipapatiopar

O nadntég IMNawpyog raw Katepivo vwtoAdyLooy melpauatind Ty TurvoTiTa. TV
amootayuévou vepov. O Tiwgyog Tiywoe dyxo Vi = 100 mL amootayuévou vepou

20



MukvotnTa TWV YAIKWV ZWHATWY

. . ‘ . . m . .
no Porjre ) ndlo tov my. Ztn ovvéyelo amd ™ oyéon d; = 71 Bonre ™V murvo-
1
mta d; Tov amooTayuévou veQoU.

H Katepiva Tuywoe yxo V, = 150 mL amwootayuévov vepou xat forre ™ ndto
my
v,
ATS TIC TEELS EQMTNOELS TTOV TIBEVTAL TEOG EMAOYY OwoTY elvon 1 awtdvenon 1L
Ou 000 pobntég Ponxrav v Bua Ty yio TV TUVRVETHTA TOU QTOOTAYUEVOU
veQOU.

TOU my. 2T OUVEYELX Ol T oyéon dy = VITOAGYLOE TV TURVOTITA TOU d).

Epyaldéuevol Eavd pe Tov 1070 mov meQryedpapie 0To e8AEMLO 0L CUUTTANQWOOLUE KO
TOV ETOUEVO TTIVOXOL (TTOU OHOAOVOEL), EAEYXOVTOS AL TTELQOUOTIXA TV QITAVTI O
7oV ETAEEQE.

ITivanog ogh. 28 oyolrnov £QyaotELoxoy 00Nyovy

Merprioels - YroAoyiopol

Iewpouatixog VTOAOYIOUOS TNG TVXVOTNTAS TOU VEQOU Ao To IwQyo

a. Métonon g udtag my, oyrov Vi = 100 mL amootayuévov veQou:
BpéOnre m; = 100 g

B. Yrohoywouog mg murvémrog d; Tov amwootayuévou veQou:

Eivou d; = m _ 100

V, - T00mL 1% = 18/mL

Tetpouatiznog vwoAoyLOUOS TN TUXVOTNTAS TOV VEQOU oo v Katepiva

a. Mérpnon g walag my, 6yrov V, = 150 mL amootayuévov vepov:
Boébnre my = 150 g

B. Ymohoywouog mg murvémrog d; Tov ammootayuévoy veQou:

Eivardy = 22 = 108 wq 1 gmL

V, 150mL
ZUVenMS, emPePoLdIBNre ®oL TELQAUATIXA 1) TTEONYOUUEVT TTEOPAEYN HOC:
O Tweyoc »raw 1 Katepiva fonxrav v dua Tiun yio v murveTyto Tov

QITOOTAYUEVOU VEQOU. ZMOTYH €LVl 1] ATTAVTNON O

21
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H Quoikn pe Nelpauata

0. Ivunmepaivw, Mevikeiw

v NAIL H ondvinon mov emAéEapue oto Priua 3 ovppmvel e To TELQUUOTIXA,
OTTOTEAEOUOLTAL.

v~ OXI. H muxvdmta tov vaxos dev eEaptdral amd ) ndlo xot tov Gy®o Tov.
m
\Y

IMwg cvpPipdleton To ovpuméQaoud nag ue ™ oxéon d = %;

(EEaptdTon uévo amé to AGyo ™S WAlog St Tov Gyrov).

Anavtioelg - ZuprneQdouoTo
To snhino g ndatog (m) mog tov 6yxo (V) evog vhrov dnladn to mn-
Aino %, glvan 0100€Q0b nau ovoudleton murvémra d Tov VAROU.
H muxvémra dev eEaptdron ovte amd tov 6yxo V tov vArov ovte atd
™ nala Tov m, emeldr] HEYOAUTEQOS GYROS ATTO TO VAMXO AVTLOTOLYEL O
avdloya peyaliteon ndato. “Etor o Adyog % ToauéveL otofEQAC.

H murvémrto elvon yapaxmeonxd guod uéyeog yuo xdabe viund,
OTtGTE, WTOQOVUE VO OLOXQIVOUUE OUO VAMRA ot TV TURVATNTA TOVG.

o\ Me0Bodoloyia (emeSepyaciac Twv mepapatikwy

e gvdeilewv) — 00nyiec - lvtepvet

Iog perareémovue €va ovvOeTo ®Adopa o€ aTAo.

INa va petatpéypouvue €va oBvOETO #hdoua og AAG, TOAOTAQOLALOVUE «ARQOVG
UE AXOOVS KOl UECOUS UE UECOUG OQOVS», OTTMG AEYETAL.

Agg, Yo TapddeLyna, To arBeyoro xhaouo:

B _ ,F‘\za-a
o ‘«L) B-v
0 O
3
, ;4 _3'5_15
N ®ow 0ELOUNTIRA 2 ) g
5




MukvotnTa TWV YAIKWV ZWHATWY

~¢ Epwtnoel¢ — AoKNOEIC

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

T exodlel N TURVETHTO VOGS O0)-
Hatos;

No SLoTumdoeLS TV €VVoLoL TS Tu-
AVOTNTOGC.

ITo¢ opiCetou | TurvATHTO EVAC
VAMHOU;

ITowa glvon | povado muxrveTTog
oto S.1,;

Noa yodpelg iot eUyenotn xol -
ATLRY] LOVAOOL TTURVOTNTOC.

"Eva oopo €yl murvomto
d = 800 kg/m°.
No ™) petorpéyelg oe g/em?’.

"Eva couoa €yeL munvomta
d = 1,2 glem’.
No. ) petarpépetc oe kg/m?.

Kave tig mapandrm petatoomes
UOVAdMV TURVOTNTAG:

a. 1.200 kg/m® — g/cm?®

B. 0,9 g/cm® — kg/m®

v. 0,8 g/mL — g/dm?

3. 1.200 kg/m® — kg/L

Zvyiooue €vov *EVO OYROUETOL-
%0 owMjva xan tov fonraue 20 g.
BdAape otov oyrOuETOIRO OWM]-
va 100 mL owvomvevportog xo Lo-
YICOVTAS TOV TTAM, PONHOUE TN UL-
%t} Tov udCa 100 g.

24.

25.

Na vmoloyioelg v muxrvoTnTa
TOU OLVOTLVEUUOTOS

a. og g/mL

B. oe kg/m?

Na yapoaxtmeloeig nabeuia amd
TS TOQOXATM TOOTACELS S OW-
ot (2) 1 wg AavBaougvn (A).
o. Movdda murvomtog oto S.I.
elvon 1o 1 kg/m°. ]
B. H munvotta evog vArov ex-
odLeL T nalo Tov avTLoToULYEL
0€ pLa Hovada 6yxnov Tov VAL-
#OU. ]
v. Av ta 100 mL evég vAxov €xouv
uwata 120 g, téte ta 200 mL
Tov {dov VMxOU €youvv udlo
200 g. (I
d. Av ta 300 mL evig vypov €xouv
uata 240 g, téte ta 100 mL
TOV 0oV VMrOU €xouvv udlo

80 g. ]

"Eva nuPrd doyelo €xer anun
10 cm »ow pudca 200 g. Teploape
t0 doyelo ue owdmvevua, to Cu-
yioaue TAM ®OL 1) CUVOMXT TOU
uaco Pogdnxe 1.000 g.

Mmopeic pe pdon ta moQotdvem
VOL UTTOAOYIOELS TNV TTURVOTHTO TOV
OLVOTVEULOLTOG;

23
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H Quoikn pe Nelpdpata

€7 Kpiriipro ASloAdynone

1. Na dwatvurdoeic Tov 0pLoud g murveTnTag evee VMo,

2. No #AVELS TIC TOQUAUATW LETOTOOTES LOVADMV TUrRVETNTOC
a. 900 kg/m® — g/em’
B. 1.500 kg/m® — g/L
¥. 2.000 kg/m® — g/mL
3. 1 g/em® — kg/m?
€. 1,5 kg/mL — kg/L.

3. "Evac 6detoc oyropetounds owhjvag €xer ndta 30 g. Batovue otov cmliva
200 mL evog vypou rou TuyiCovtdg tov d, Porjrape ovvolry| udta 270 g.
Me Bdomn ta ToQoTtdvm Vo VITOAOYIOELS TNV TURVOTITA 0UTOU TOU VYQOU:

a. og g/mL
B. oe kg/m?

4. “Eva. doyeio oyfuarog mapolnhemrédou €xet duo- —
otdgoelg o =20 cm, f = Scm, y = 10 cm »ow pdloa

150 g. I'epioaue to doyeio ue €va vypod, to Luyloaue Y
AL naL | ovvohlxrn Tov ndta Poédnxre 1,35 kg. B

Mmopeic pe faon ta ToQAmAvVM VO VITOAOYIOELS
TNV TURVOTNTA QUTOU TOV VYQOU;

Kalyj emirvyia



HEIPAMATIKO

(02 YIIOAOTI2ZMOZ THZ
IYKNOTHTAZ 2

TEPEOY 20MATOL

EPTAXITHPIAKH AIKHIH 4

(Am6 1o véo epyaotnplakd odnyo B lNvpvasiov)

Tumpénet va yvwpilelc - Oswpia

Agg Eavd ) Bempio TS TEONYOUUEVNS EQYAOTNOLAXC AorNONG 3.

’\ EvoeikTiKéC amavToELC
gpyactnplakng aoknong 4

TOU £pyaotnptakov odnyov (véov)
¢ B’ Tvpvaciov

OAHTIA

INa var %otovooelg *aAUTeQM TV TTEQLYQOUPY] TS EXTEAEONS TOV TTELQOUATMOV ROW TH)
YOMON %OU ETMEEEQYALOTOL TWV EVOEIRTIXGV TLUWV TTOV TTOROETOVUE, VO EXELS RAOE POQd.
UEAETHOEL TO avTioToLyO E0APLO QTG TOV EQYAOTNELOXS 00NYS Tov OYXOM*0U BiSAlov.

& [MYKNOTHTA TON YAIKQN ZOMATQN

Mepapatikdg Ymohoyiopdg e Mukvotntag 2tepeol 6wHATOC

a. Avapwtiépai, Ymobétw, Zyedia{w
Oa vToLoY{COVUE TELQAUATIRA TNV TURVOTNTA EVOS XOUUATLOU TAAOTEAIVNG TTOV
duaBétovue pe ™ Pondeta evog OYROUETOLROU HUAIVOQOU, €VOS NAEXTOOVIXOU
Cuyov xou ToodTTOS VEQOU.
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H Quoikn pe Nelpdpata

Zxedaopuds - ITeguyoapn

V" Metodue TV 0y%0 TG TAQOTEAIVNG

Piyvovue vepd otov oyrouetound ow-

Mva péxor my €vOeiEn Vg, (ayinos

dyrog vepov). Kataypdpouue ovti v \
EvOELEN.

BubiCovue 10 ®ouudtt g Thaotehivng S S

070 VEQO TOV OYROUETOWOU cwijva. H

0Ta0uN TOU VEQOU QVEQYETOL YLOT( M 1 :28
TAaoTENVY EXTOTICEL LOGTTOOO OYXRO VE- T 40 T 10
00v. Kataypdgovue v €vdelEn oty +30 + 30
omota avijABe 1 otdBun Tov veQov otov I ?8 I ?8
0Y?ROUETORO cwAjva. "Eotm Vi ovt T T

N €vOeLEN. AuTtig 0 GYrOG, 0 Vg, Elvou
0 OUVOMXOG GY®OG VEQOU %O TTAAOTEAIVNG.

Agparpotue amd 1o oUVOMKO GYRO VEQOU RO TAAOTEMVNG Ve, TOV OYRO
Vagy TOU vEQOU %o foionovue €10l Tov 6yro Vi g mhaotedivng. Anda-
671 VH = V‘ts)» - Vagx-

V" Metodue ™) udala s mAaoteAdivng

Me ™ PonBera Tov nhexteoviroy Cuyov petpdue ) udta, €0tm myy, ™G TA-

oteMvne.

V" YmoAoyiouog g muxvotnrag

And ™ oxéond = % vrtohoyiCovpe TV TurvETNTO TS TAOOTEAIVNG.
n

B. Ynibzon, MpiPAeyn

Me Bdon tig OemENTIRES RAL TQORTIRES YVOOELS TTOV OUTOXOUIOAUE OIS TV TQO-
Nyovuevn epyaotnolaxy doxnon 3, mooxvmtel 6t Ta S0 pumahdxia €xovv Ty
dla murvémnra, epdoov amotehovvtol amd To (Lo VAKO.




Melpapatikdg Ymohoylopodg tng Mukvotntag ZTEPEOU TWUATOG

Y- lepaparifopat, Zvpmepaivw

ZvumAnewooue Tovg dVo mivaxes mov axolovBolv epyalouevor xdbe @od ue
TOV TOOTTO TTOV TEQLYQAWYAUE OTO €APLO QL.

[Mowrog mivarag ogh. 30 oxoMxoU £QyaotnoLarol odnyol

Metprioels - YroAoyiopol

Iepauatixog TEOTAOLOPLOUOS TS TUAVOTNTAS TOV XOUUATIOU TAQOTEAIVNG
udgag my

ao. Métonon g ndtag my: my; =30 g

B. Yrohoyiwouog tov yxov awtol tov xoupatov: Vi = 15 mL

Y. YOAOYLOUGS TS TURVOTNTOS AUTOU TOU XOUUOTLOU Ue T PonBeLa g

oxéongd = %z
Eivaw dy = m_ 30

Agvtegog mivarag ogh. 30 oxoArov 0yaoTnELOXoU 0dN Y0V

Merpnoels - Yroloyiopot

Tewpauatizog TEOTOLOQLOUOS TG TUXVOTNTOS TOU XOUUATIOU TAAOTEAIVYG
udfag my

o. Méronon mg nalag my: my = 50 g

B. Yrolhoyioudg tov Gyxov tov ropportiov: Vo, = 25 mL

Y. YoAoyLopudg tg munvottog outov (Tov deUTeQOU) HOUUATLOU UE T Por-

Beio g oyfone d = %:

Ecvmd2=%=%g/mLﬁd2=2g/mL
2

v NAL H gy pog veoBeon - mpdPAeym oupugpmvel pe to melgouatind dedougva.
v~ OXI. H murvotta evog otepeot omuatog dev eEaptdron oo T ndlo xol Tov

oyxo tov. (EEaptdror uévo amté tov Adyo % ™S walog St Tov Gyrov).
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H Quoikn pe Nelpdpata

g ovuPipateton To ovumépaoud wog ue ™ oxéon d = %;

Anavtioels - ZupreQdopoTo
To snhino g ndatog (m) meog tov 6yxo (V) evog vhirov dMnradn to mn-

Ao %, glval 0100e06 xaw ovopdleton murvémro d Tov VAKOU.

H muxvémrta dev eEaptdton ovte amd tov 6yxo V 1ov vArov, ovte amrd
™ nAla Tov m, emeldr] HEYOAUITEQOS GYROS ATTO TO VARG AVTLOTOLYEL O

avdhoya peyaivtepn ndata. "Etol o Adyog % TOQOUEVEL OTAOEQOG.

H murvémta elvor yapaxmowonxd @uowd uéyefog yuo xabe vixd,
omoTE, WToEOUUE Vo dtoxpivouue dU0 VMKA atd TV TURVOTNTA TOUG.




Melpapatikdg Ymohoylopodg tng Mukvotntag ZTEPEOU TWUATOG

~¢ Epwtnoei¢ — AoKNOEIC

1.

[Iavw oto ypageio oov vdpyovv
000 YoUoLdOTL ES, PTLAYUEVES QT
TO (L0 VMO, OLOPOQETIHWV WO
Cv m; xow my pe worvotreg dg
rat dy avtiotouya. Av yio Tic dvo
uateg oyvel 6Tt m; < m, TOTE YL
TS murvotnteg Bo elvon:

(0 dl < dz

B. dl > d2

Y.d =d

No aLTloAOY|OELS TV ETAOYT COV.

Koatdw ota x€ota pov pa EvAvn
0d oo uyrovg €, ndfac m rou -
nvomrog d.

¢ -

@ )

Tnv ®6Pw og dvo (oo ROUUATIOL TTOV

T0 RaBEva €xEL UrOG

nouw ruxvotnta d’.

[No v murvétTa Tov ®ade nou-
uaTlov LoyveL:

—d
a.d = >
B.d" =d
y.d" =2d

No aTloAOY|OELS TV ETAOYY COV.
Na yapaxtneioeig »abeuio amxd
TLS TOQOXATM TTQOTACELS S OWOTH
(2) 1 wg havBaouévn (A).

a. Movdda munvomrag oto S.I. €i-
vauto 1 g/em®, ]

B. H muxvémta Tov otepedv ow-
udrtov uetotétan oto S.1., ue dua-
POQETIXY LOVAdQ OTd TV TTV-
AVOTNTO TV VYQWV. 1

Y. Av ymoloouvue €vo OUOYEVES O0-
uo ot nEom, N TURVOTNTA TOU
YIVETOW 1) PO QTS TTOLY. ]

d. e €va doyelo vdpyeL vyEo -
yxov V xat murvomrog d. Av
otEovue %L Ao 0o To (dLo VYES
010 dOYEl0 HOTE O GY®OGS VL. Y-
vel 2V, n murvotyta o moga-
ueivel d. ]

ZTOV OYXOUETOLHO COM|VOL TOV OYN-
Hatog 1 otdlun tov vepov Polone-
TaL oQywa oty €voelEn 40 mL.
Bubioaue néoa oto vepd 10 owua
2 nat 1 otalun avéPnre oy €v-
delEn 60 mL. Zvyioape 10 odua =

>

1 48 ] [ 8o
fo |7t

<~ N <~ N
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o€ €vay NAeXTEoVIXG TuYO ®ou M ud-
Catov Po€ONxe ST elvar m = 80 g.
Me Bdon To TaQOTAvV® VoL VITOAO-
yioeig:

a. Tov éy»o V tov odparog.

B. Tnv muxvoTTO TOV COUATOC.

H muxvémta tov owdijgov givan
7,8 g/mL.

BuBioaue €vav #ifo oo oidneo ot

EVOV OYROUETOLRO RUMVOQO ®aL M)

otdlun tov vepoy avéPnre ratd

40 mL.

Noa vrohloyioeic:

a. Tov éyxo V touv o10ep€viov xv-
Bov.

B. Tn walo tov m.



EMNANAAHNTIKO KPITHPIO A=IOAOTHZH2

EPTAXTHPIAKEX AXKHIEIZ 2,3 & 4

(Amo To véo epyaotnplakd odnyo B Nvpvasiov)

1. o. Na Statumdoeic Tov 0pLopd e murveTTag eveg VMXOU OMOUOTOS

2.

Noa yapoxtnioelg xafepion amd TG TEOTAOELS TOV axOAOVOOUV WS OWOTY

(2) 1 wg havBaougvn (A).

a. H murnvémra evog vhrov exgpodlet T ndto mov avilotol el o pLo Lovd-
0a Gyrov Tov VROV,

00

B. H muxnvémta eivor xaooxtoLlotino néyefog yio xdde vMxo.
v. "Eva Papitepo ovumay€g umohdxt €xel ueyoliteQn murvotta amd €va
eAhapEUTEQO oVUTTAY €S UTTOAAKL OTTO TO (OLO VALRO.

[

9. Av 10 50 mL evig vhrov €xovv ndta 100 g, tote ta 100 mL tov (drov vi-
%oV €yovv uala 200 g.

[

€. OmolodMmote VYpSd oo €xeL WKEOTEQN TURVOTNTO OO OTTOLOONTOTE
OTEQED OWUAL.

[

Na #AVELS TLS TAQOXATW UETATQOTES:
a. 500 kg/m® — g/em?
B. 1,8 g/cm® — kg/m’
¥.5.000 kg/m® — g/L
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3. 2.000 g/ — kg/m?
e. 8.000 kg/m® — kg/L

4. Ztov 0yropETOG COM{VO TOU OYUOTOS 1) OTAOUN
TOV VEQOU Poloxetan apyrd oty €vdelEn 30 mL.
Bubioaue néoa oto vepd 1o oo X xow 1 otddun

avéPnre omv €vdelEn 50 mL. Me ) forfewa evog T_E?S ]
gvaiodnTov Nhexrteoviroy Tuyo Cu- T o ;
ylooe To odua ®ow 1 nata tov PeE- 353‘8 ]
Onune 6t elvar m = 40 g. Me fdon F20 ¥ 20
TOL TTOLQOTTAVM VO, VITOAOYIOELS: 3 > Fo

a. Tov 6yxro V 1ou ovparog.

B. Tnv murvémTo TOV CHOUATOS
i. og g/mL
ii. oe kg/m?

Kaly emrvyia



ATIANTHSEIZ
AYZEIZ
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Amavtioelg - AUoEIG

S

10.
11.
12.

13.
14.
15.

16.
17.

18.

19.

METPHLH OTKOY

EPTAZTHPIAKH AZKHZIH 2

(Am6 o véo epyaotnplakd odnyd B” N'upvagiov)

X0ov, ratalaufavel

QUOLXO, YEWUETOLRY

A%

ot100eQ0, dev, dyro

1m’

1L, (1dm%, 1 cm? (1 mL)
ouyrQivovtdg, povdda.

O Gyrog evog oduatog expEAlel 1o ué-

Q0G TOV XMEOV TTOV ROTUAAUPAVEL AUTS TO
OWUOL.

To 1 m?
To 1L 1 dm®xouwto 1 cm’sj1mL

2UyrQIvovtdg Tov e Evav Gyro Tou €X0v-
ue emAEEEL WG povAda UETENONG.

o B.A ¥v.Z O A

a.2m’ =2-1.000 = 2.000 L.
B.0,04 m* = 0,04 - 1.000.000 = 40.000 mL
v.0,8 L = 0,8 1.000 = 800 cm®

. 5.000 L = 5.000 : 1.000 = 5 m*

B. 300 dm® = 300 : 1.000 = 0,3 m®

¥. 7.000 cm® = 7.000 : 1.000 = 7 dm?

3. 600.000 cm® = 600.000 : 1.000.000 =
=0,6m’

o. Oa duapgoovue to dBpowoua () Twv
petorjoemv dua Tov tnBovg toug (N).
Anhadij:

¢ >
Méon tun = ~N
AN\G:
2 =20,1 mL + 19,8 mL + 20 mL +

20. a.

21.

22,

1. A, B.A, v.Z, 8.3,

2.

+ 19,9 mL + 20,2 mL = 100 mL, eve

N = 5.
"Etou
. p > 100 mL
M = =
éon T N S

Méon twi = 20 mL
B.i. 20 mL = 20: 1.000 = 0,02 dm’
ii. 20 mL = 20 : 1.000.000 = 0,00002 m?

O dy7og Tov veQoy mov extomiCeTal
wooUtal ue tov 6yro V g mérpoag. An-
Ad V =80 mL-50mL " V=30mL
1 (30 cm®).

B. 30 mL = 30: 1.000 = 0,03 L

y.30 mL = 30 : 1.000.000 = 0,00003 m®

O 6yrog tov ®ipou elvor:
V=oa"aa=2cm-2cm"2cm
1}V =8 cm? (1§ § mL).

‘Otav 0 ®UPOg WITEL OTOV OYROUETOIRO OW-
Myva Ba extomioel dyro veQou (0o ue Tov
éyro tov, ondte M 0TdBun Tov veEOU Ba
avéPReL omv EvOeLEn,

40 mL + 8 mL = 48 mL.

O dyrog Tov moaiinmemTédou elva:
V =110mL - 80 mL 7% V = 30 mL.

O Jdyrog evog magorlnremimédov Suwg
diveton ot omd ™ oxéon V=a - f v,
OTOTE OVTLHOOLOTAVTOC EXOVUE:

30cm® = 5cm - 2 cm -y doa 30 cm® =

=10cm? - v 1
30 cm®
== =3cm
10 cm? ny
KPITHPIO AEIOAOT'HXHX

e. A.

a. 0,4 m® = 0,4 - 1.000.000 = 400.000 cm?
B. 50.000 mL = 50.000 : 1.000.000 = 0,05 m*
¥.0,5L = 0,5 - 1.000 = 500 cm®

3. 800 dm® = 800 : 1.000 = 0,8 m®

€. 700 cm® = 700 : 1.000 = 0,7 L

. . O Jynog tou vepoU mov extomiCeTon

Loovtal e TOV GYRO TNG TETQOC.
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TN YAIKQ

Anhadi V =80 mL-60mL1v V =20mL.
.20 mL = 20 : 1.000 = 0,02 dm?

. . Oa dopéoouvue To dBgolona () Tov pe-

tonoewv dro Tov TBovug (N). Anhadi
. >

Méon tu = ~N

AMG

2=82mL+79mL+80mL + 78mL +

+ 8,1 mL =40 mL, evd N = 5.

“Etot

40 mL
5

Méon tpn = 8 mL
B.i. 8 mL = 8:1.000 = 0,008 L
ii. 8 mL = 8 : 1.000.000 = 0,000008 m>

Méon tun =

ny THTA
N2OMATON

EPTAZTHPIAKH AZKHIH 3

XNO
0l

(Am6 o véo epyaotnplakd odnyd B” Nupvagiov)

6. S6yxo, VoY, ndto

7. %0QaxTELOTIXG, CHOUATOS, TTURVOTHTO

8. dagopeTingg

9. muxvémra, Gyrov

10.

11.
12.
13.
14.
15.

(d), mAiro, udCog (m), 6yxog (V), 6yxo,
m/V.

QPUOLHO, X AQOATNOLOTLAY
TURVOTNTA

kg/m?

gr/cm®, g/mL

H pdato evog owuotog mov €xer 6yxo
1 cm® elvan xoQaxTNELOTHS ®AOE VAL-
%00 COUATOS KOl EXPEALTEL TNV TURVOTY-
TOL TOU OWUOTOG.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

22.

23.

H vrvémra evég vxou elvou 1 pdo o
gyl oL povada Gyxov Tov vhxov (1 cm?
1§ 1 m3).
Muxvomra (d) evog vrov ovopdeton To
010.0e06 mAino g udlag (m) mov €xel
€vag 6yrog (V) amd autd 1o vlxd, Tpog
tov 6yxo (V). Anhadii:
d=1

A%
To 1 kg/m”.,
To 1 g/em® % 1 g/mL.
d = 800 kg/m® =

1.680 g

=800 — 8 _
1.000.888 cm

1 d = 0,8 g/em®

d=12gm’ =
_1
1.000

1—

1.000.000

1 OO()
i d = 1.200 kg/m>.

=12 kg/m’® =

a. 1.200 kg/m® =

1,000
= 1.200 - —L000__
00 * 7500000 &

B. 0,9 g/em® =
1
1.000
1

1.000.000

= 1,2 g/em®

=09- kg/m® = 900 kg/m*

v.08g/mL =08 —5 =
1 qmd
1.000
= 800 g/dm?>.

3.1.200 kg/m® =

= 1200 K8
1.000 L

=12 kgL

a. H pewrti udto owvomveinatog #ot om-
Mva eivan 100 g v 0 cwhjvog ®evog
CuyiCer 20 g. “Etol | »abapr} udlo tov



Amavtioelg - AUoEIG

owomveiporog elvanm = 100g-20g =
= 80 g naw o dyrog tov V = 100 mL.
Tnv murvémta Tov owvomvevipotog o
™ Poovue amd ™ oxéon

m _ 80g

d=+-= id=0,8 g/mL
vV~ 100mL " g/
1
=0 kg
B.d:O,Sg/mL:Q,g.%n
1.000.000

d = 800 kg/m*
24. a.Z, B.Z, v.A, d.Z.

25. O 6ynog Tov ®uProt doyeiov eivar V =
=10cm 10 cm * 10 cm % V = 1.000 cm?
%o uda tov eivan 200 g. H ouvoluxi ud-
Ca (uewrtn) owomvetuatog row doyelov el
vau 1.000 g.
“Etou ) noB6ap] wdla Tov otvomveiatog
elvou m = 1.000 g — 200 g1 m = 800 g.
Thv TurvéTTo TOV OLVOTTVEUHOTOS Bl T
Bootue amd ) oxéon

m 800g 3
=—=—""2 4yd=0,8g/cm
vV 1.000 cm® 4

KPITHPIO AZIOAOTHIHX

1. Tvxvémro (d) evég vAroy ovopdieton To
otofe0 A0 TS udag (m) ov €xel Evog
0yrog (V) and auvtd 1o vAxrd, TEOg Tov
oyxo (V).

fd =M
Anhadn d = A
2. 0. 900 kg/m® =

1.000 g

= 900 T == 0’9 g/cm3
1.000.000 cm?
3 _ . 1000g _
B. 1.500 kg/m® = 1.500 - 5551 =
= 1.500 g/L.
329000 — 008
Y- 2:000 ke/m” = 2.000 - 75565560 M. =

=2 g/mL

1
—— kg

d. 1glem®=1": —1‘0100 7=
1.000.000 ™

= 1.000 kg/m®
kg
_1

1.000

€. 1,5kg/mL =15

= 1.500 kg/L.

3. a. H »aBapq pdta tov vypou eivor m =
=270g-30gMm=240g.
O 6yrog autol tov vyov 060Bnxe OtL
eltvaw V = 200 mL. Tnv murvémto tov
vyEoU Ba ) Povue artd ) oxéon

m 240 g
= —= 0 d = 1,2 L
vV~ 200mL " g/m
1
B.d=12gmL=1 —L00 — -
1.000.000 ™

1 d = 1.200 kg/m?

4. O 6yxoc tov doyeiov elvau V=a By =
=20cm-5cm-10cmj V = 1.000 cm®. H
uaCo Tov (adetov) doyetov eivon 150 g. To
doyeio yeudro pe 1o vypo Luyiter 1,35 kg =
= 1.350 g. "Erou | »aBoon uda tov vyQov
elvaum = 1.350 g— 150 grj m = 1.200 g (non
0 éyrog tov V = 1.000 cm?). Tnv munvémro
Tov vypoU Ba ) Pootne amtd ™ oxEon

- m _ 1200¢g ¥ d =12 glem?®

VvV 1.000 cm?

IYKNOTHTA
TON YATKON 2OMATON

EPTALTHPIAKH AZKHIH 4

(Amo To véo epyaotnplakd odnyo B lupvaciov)

1. Swori eivor n amdvmmon . H murvéma
dev eEoptdrtan ovte amd T udla eveg vt
%0V, oUte amd tov Gyro tov V. Emeld,
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UEYOMITEQOC GYROG OVTLOTOLYEL OE avdho-

yo ueyolvteon udla. “Etot o Adyog %nov

divelL TNV murvATTO, TOQOUEVEL OTAOEQDG.
2. Zwoty eival ) asdvmon p.

H artiohdynom eivou dpoto ue ™y gpdytnon 1.
3.a.A B.A YA b.Z

4. . To oduo = ext6mOoe GY%0 VEQOU, 600
elvat o 6ynog tov V.
“EtoL Y10t ToV 3Y%0 TOU GOUATOS EXOVUE:
V =60mL-40mL"nV =20mL.

B. An6 ™ oxéond = % €xouue
80g |
=—21d=4gmL
20mL " g

5. a.O Synoc tov oWepéviov wUPov elval
{00g pe Tov Gy®0 TOU VEQOU OV EXTOTL-
oe. Emouévig V = 40 mL.

B. A6 ™ oygon d = % €xOUlE OTL:
m=d-Vim=78gmL " 40 mL

nm=312g

EMMANAAHNTIKO
KPITHPIO A=IONOTHZHLZ

EPTAXTHPIAKEEX AXKHIEIZ 2,3 &4

(Am6 To véo epyaotnptakd odnyo B Tupvaciov)

1. o. Tlurvémyre (d) evég vAxoU oduotog
ovoudLetotl to ot00ed mTnhino g udtog
(m) mov €yeL évag 6yrog (V) ard avtd 1o
VMRS 0MUa, TQog Tov 6y®o (V). Anhadii:

= m
1=v

B- Movada muxvdotntag oto S.I. elvar to
1 kg/m®.

2.0. 2, B.Z v.A 8.2 &A

3. @.500 keg/m® = 500 — 08 _
1.000.000 cm’
= 0,5 glem’
1
3 o000 &
B 18 glom® = 18- L0
1.000.000
1.800 kg/m?
1.000
3 _ . g _
- 5.000 kg/m? = 5.000 - T f =
= 5.000 g/L
1
8. 2.000 g/L = 2.000 - % =
1.000
2.000 kg/m>
€. 8.000 kg/m® = 8.000 - —& _ —
- T T000 L

= 8 kg/L.

4. a.To odpa X entomoe Gyro vepov, 600g
elvar 0 6yrog tov V. “Etol yua tov yro
TOU OWOUOTOS EXOVUE:
V=50mL-30mL7%V =20mL.

. . m _ 40g |
B. i d—vnd— 30 mL M
d=2gmL
1
ii. 2 g/me =2 L1000 — -
1.000.000
= 2.000 kg/m®
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